

АГРАРНЫЙ – ЭТО СЕРЬЕЗНО И СОЛИДНО

Ставропольский государственный аграрный университет (СтГАУ) занял первое место в рейтинге аграрных вузов страны

Этот рейтинг составило Министерство сельского хозяйства РФ по итогам прошлого года. Результат тем более впечатляющий, поскольку система аграрного образования в стране включает 56 вузов (24 университета, 31 академия и институт в Нижнем Новгороде), в которых обучаются более 400 тысяч студентов.

Отраслевой мониторинг подведомственных ему вузов Минсельхоз РФ в нынешнем году проводит впервые. Ранее подобную работу осуществлял Рособринадзор, и Ставропольс-

кий агроуниверситет в его итоговом рейтинге начиная с 2005 года неизменно входил в тройку лучших вузов по аграрному направлению.

Эти впечатляющие успехи

неразрывно связаны с приходом сюда в качестве ректора Владимира Трухачева, который за 15 лет работы сумел из заурядного провинциального вуза создать один лучших университетов Юга России.

В нынешнем году при оценке учитывалось 10 критериев: средний балл ЕГЭ, объем научно-исследовательских работ, доходы вуза, площадь помещений в расчете на одного студента, количество научно-педагогических работников, имеющих ученую степень, уровень трудоустройства выпускников в АПК, эффективность аспирантуры и отношение размера средней заработной платы к средней по региону.

По всем перечисленным показателям СтГАУ занял лидирующие позиции в стране (университет стал единственным в стране вузом Минсельхоза, у которого все показатели выше пороговых значений).

Так, согласно требованиям мониторинга, средний балл ЕГЭ для абитуриентов должен был

составлять не менее 60, в то время как в аграрном университете сегодня он уже более 63.

Из расчета на каждого преподавателя за прошлый год было потрачено более 180 тысяч рублей на научно-исследовательские разработки и творческие проекты (пороговое значение – 51 тысяча). В целом же доходы вуза в пересчете на каждого сотрудника составили 2,1 млн. рублей (пороговое значение – 1,3 миллиона).

Численность сотрудников, имеющих степень кандидата или доктора наук (в расчете на 100 студентов), составляет 4,5 (против пороговых 2,8). На каждого студента приходится 16,7 кв.м учебно-лабораторных помещений, хотя по требованиям мониторинга достаточно иметь и 14 кв.м. Ну и, наконец, уровень трудоустройства выпускников по специальности составляет 97,5%.

Единственный критерий, по которому аграрный университет не дотянул до пороговой отметки, – это доля иностран-

цев, которые обучаются по общеобразовательным программам. В вузе их всего 0,13%, в то время как эта цифра должна быть в семь раз больше.

На втором месте в рейтинге расположились Брянская сельскохозяйственная академия (БГСХА) и Санкт-Петербургская академия ветеринарной медицины (СПбГАВМ).

А вот что касается ближайших наших соседей, то Кубанский и Кабардино-Балкарский аграрные университеты (КубГАУ и КБГАУ) заняли третью строчку в отраслевом мониторинге вузов.

Признанный лидер отрасли, Российский государственный аграрный университет им. Климента Тимирязева, в нынешнем году в мониторинге не участвовал, поскольку проходит реорганизацию: к вузу присоединяются Московский агроинженерный университет и Московский университет природообустройства.

Михаил АНТОНОВ
(по материалам
пресс-службы СтГАУ)

